

无锡市教育局主办,新吴实验中学承办——

“我为良师”大课堂走进新吴区

深化“三全两新·厉学课堂”教学,推动学科育人的“新吴实践”。12月22日,由无锡市教育局主办的无锡“我为良师”大课堂第九次展示活动在无锡市新吴实验中学举行。

活动以“三全两新·厉学课堂:学科育人的新吴实践”为主题,以“现场+线上同步直播”方式进行展示,通过课堂变革、专家点评、成果交流、学术报告等方式,全方位、立体化呈现新吴区“在课改中育良师”的实践探索。

活动承办单位无锡市教师发展学院、市教育局、市教信中心嘉宾代表,新吴区教师发展中心全体成员、各校教师代表参加活动开幕式。

新吴区教育局副局长彭雷作《区域课程教学变革的新吴实践》专题报告,分享了新吴区在推进“全员参与”的课堂变革中的具体做法,介绍了“三全两新·厉学课堂”是以“两新”为理念依据,以“厉学课堂”为实施载体,实现“三个”育人价值认同的新吴课堂。

无锡市教师发展学院副院长佟柠在讲

话中倡导广大教师积极参与“我为良师”大课堂活动,深耕课堂开展研究,推动课堂深刻变革,展示良师风采。

嘉宾们观摩了来自全市各区相关老师献上的课堂教学展示公开课,授课教师立足学科核心素养,将先进的教育教学理念融入课堂,课堂上充分展示师生的互动、思维的碰撞,课堂展示实现了让深度学习“真实发生”,让学习样态和谐共鸣。

嘉宾们分别对课堂教学公开课进行了课堂评析和点评,认可教师们把发展核心素养作为课堂教学的出发点和落脚点的有创见的课堂教学实践,同时针对课堂教学中的不足提出了宝贵的意见。

“新吾学院”是新吴实验中学在市教发学院推动下的青年教师培养项目,校长耿峰介绍说,学校通过“细调研,精准制定发展目标”“研学践,打造专业成长共同体”“建平台,用显性成果推动成长”三位一体的育师

模式,引领青年教师发展,打造高质量的青年教师队伍。

华东师范大学教育高等研究院吴刚教授在《探究性学习:学习方式转型的基础》专题讲座中,提出通过探究性学习激发创造力,并为老师们厘清了跨学科、项目学习、探究学习、研究性学习等内容,强调在学科教学中应提倡项目化学习,促进学生的核心素养发展。

此次活动,赋能教师们更深刻领会课改方向,坚持聚焦新课程、新教学的重点板块和难点领域,把提高课堂教学水平作为专业发展的关键标志,潜心研究,创新教法。

“强教先强师,鼓励全体教师努力成为新时代的良师”,新吴区教师发展中心常务副主任丁强表示,此次“我为良师”大课堂活动将助力推动新吴区“全域、全人、全程”深度参与课堂教学变革,营造积极探索教学方式变革的浓厚氛围,形成新吴区课堂教学改革的新气象。

徐瑶

无锡市塔影中学举办第35届校园文化艺术节

将科技体育益智类活动融入其中



12月22日,无锡市塔影中学初一、初二年级分别组织了一场金钥匙智力接力赛、“图识大美中国”中国地理填图挑战赛,这两场活动是该校第35届校园文化艺术节的最后两场赛事。

当天,围绕“五育融合”铸魂育人、“润心发展”师生共进的主题,为期一个月的塔影中学第35届校园文化艺术、科技、体育、读书节活动正式落下帷幕。

在初一年级金钥匙智力接力赛中,每班10名参赛选手以百米冲刺的速度冲到比赛桌前,开始飞快地选题答题,后面的同学鼓劲加油,加油声此起彼伏,经过激烈比赛,两名学生获得一等奖,5名学生分获二、三等奖。初二地理填图挑战赛旨在通过地理填图

的方式,增强学生们对中国地理的了解和认识,激发他们对地理学习的兴趣和热情。挑战赛中,学生们都非常认真,他们一边思考、一边贴图、一边交流,乐在其中。

据了解,本届文化艺术节同时融入科技节、体育节、读书节活动,内容丰富,精彩纷呈。整个活动期间举办了“手写新风采 五指绘华章”软笔书法现场赛、“自胜”杯文字输入计时赛、“成长中的美好时光”中学生书信大赛、“五育并举铸红心”独唱比赛、“听·小影说”校园之声征集活动、初一初二年级英语歌曲演唱比赛、“秋天最美颜色”劳动作品展示赛(水果拼盘)、“卓立”杯中学生文明礼仪形象展示赛、“科技塔中、七彩校服”校服创意设计比赛、历史知识竞赛、“落叶贴画”比赛、初二物理试验操作比赛、初三化学试验操作比赛、地理电脑拼图比赛、“图识大美中国”初二中国地图填图挑战赛、初一初二“金钩银划”几何作图比赛等28个项目。

活动期间,既有“科技小工匠”,现在进行

时”3D打印笔创作比赛、“最强大脑”icode编程比赛、“金钥匙”智力接力赛、科学幻想画比赛作品评比等科技益智类比赛活动,也有跳长绳比赛、拔河比赛、男子三人篮球、女子仰卧起坐比赛等体育类比赛活动,还有“青春面对面 同心同向行”全校各班级心理委员青春期心理健康专题文化讲座暨现场培训,开展了“润心发展”心理漫画创作赛,心理健康教育也融入其中。

“我们把欢乐与朝气,写进青春的日记;我们把理想与青春,刻在校园的角落”。初冬的校园,到处飘荡着欢乐的气氛;青春的笑容,个个洋溢着蓬勃的朝气。

艺术节活动的开展,旨在为践行社会主义核心价值观,进一步拓展美育和劳动教育渠道,开辟广大学生发展自我、展示才艺的舞台,也是倡导学子们在活动中体验和感受爱国主义、集体主义和民族精神,锻炼心理素质,培养创新能力,努力营造健康向上的学校文化氛围。

费琦

无锡突出贡献中青年专家公布
全市教育界11人上榜

近日,无锡市委、市政府批准公布2023年无锡市有突出贡献中青年专家名单,共有53人入选。无锡教育界有11人上榜,分别是:无锡城市职业技术学院林俊、无锡科技职业学院金云、无锡太湖学院金成、无锡市教育科学研究院胡晓军、江苏省锡山高级中学钱敏艳、江南大学栾小丽、无锡市东绛实验学校薛莺、无锡市梅村中心幼儿园曹玉兰、无锡机电高等职业技术学校徐自远、江苏省锡山中等专业学校裴静、江苏省无锡技师学院魏宁宇。

据了解,无锡市自1998年起开展“无锡市有突出贡献中青年专家”选拔工作,每两年选拔一次,面向全市范围内所有企事业单位(含部、省属单位),重点选拔一批对无锡市经济和社会发展作出突出贡献的专业技术人才、高技能人才和乡土人才。目前,全市已累计选拔产生627名无锡市有突出贡献中青年专家,并在此基础上,推荐230名专家入选江苏省有突出贡献中青年专家,推荐286名专家入选享受国务院政府特殊津贴人员。

陶子

惠山中等专业学校又出成果
3个创新创业项目
获批“省级立项”

日前,江苏省教育厅公布了2023年江苏省职业院校学生创新创业培育计划项目立项名单,分为创新实践项目与创业孵化项目两大类,江苏省惠山中等专业学校有2个创新实践项目、1个创业孵化项目获批成功立项。于梓凌负责领衔的创业孵化项目《掌上田园增产提质的智农领航者》,朱立轩、王文斌分别负责领衔的创新实践项目《一种快换钻具装置》《基于微波谐振传感器的质检设备》三个项目上榜。

近年来,惠山中专努力营造创新氛围,不断加强学生创新实践能力培养,在省、市级比赛中取得了不菲的成绩,本次获批立项的3个项目也都是参加过省市级双创大赛或获奖项目,其中,“微波质检”项目参加了第35届无锡市青少年科技创新大赛,“一种快换钻具”项目曾获2023年无锡市大中专院校创新创业大赛三等奖,“掌上田园”项目曾获2023年江苏省职业院校创新创业大赛二等奖。

张磊

现代快报+

独家视野

+

深度观察

+

思想碰撞

锡斗

融媒体工作室



现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心

无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼

新闻热线: 0510-82753110 广告热线: 0510-82760075



ZAKER无锡



“无锡头条”微信



“无锡亲爱的”微信